VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO
del
10 MAGGIO 2021
ISTITUTO COMPRENSIVO ORVIETO-MONTECCHIO

In modalità sincrona sulla piattaforma Meet il giorno 10/05/2021 alle ore 17.30 si è tenuta la riunione del Consiglio d’Istituto con il seguente ordine del giorno:

1) Esame richieste spazi esterni SS1G “ Scalza” e Palestra;
2) Piano Estate 2021-Avviso PON 9707;
3) Uscite didattiche sul territorio;
4) Cerimonia di saluto per le classi finali – definizione linee guida d’istituto;
5) Varie ed eventuali:
·  CICASCO
·  Convegno 14/05/2021 ore 18.00 “ Psicopandemia” e    problematiche educative.
Alla riunione sono presenti i Sig.ri:
Dirigente scolastico: Dott.ssa Isabella Olimpieri 
Presidente del Consiglio d’Istituto: Maria Rosaria Vollaro

Componenti Corpo Docente

Barbara Belliscioni 
Donatella Cardarelli
Tiziana Carino
Lucia Dini
Sabrina Pettinacci
Michela Polastroni
Patrizia Zappone.

Componenti genitori

Carlotta Angelucci 
Beatrice Biscardi
Chiara Canini
Massimo Marinelli
Michele Muzi
Silvia Scopetti

Compenti Personale ATA

Emanuela Boccio
Tamara Gentileschi


Risulta essere assente tra i componenti del Corpo Docente: Silvia Peroni.
Risulta essere assente tra i componenti dei genitori: Monica Cotti. Il Sig. Massimo Marinelli partecipa alla riunione dalle ore 18.30.

E’ presente il DSGA Rag. Massimo Tiracorrendo.


Si apre la seduta e presiede la Dirigente, Dott.ssa Isabella Olimpieri.

La Presidente del Consiglio di Istituto indica quale segretario verbalizzante la Sig.ra Beatrice Biscardi: i presenti approvano.


Lettura e approvazione verbale della seduta precedente


Il verbale del Consiglio d’Istituto della seduta precedente del 19 aprile 2021 è stato trasmesso per mail, letto e visionato dai membri del Consiglio d’Istituto.
Pertanto si passa alla votazione: i presenti approvano all’unanimità.
DELIBERA N.25

Si passa all’analisi del punto 1 dell’ odg;

1) Esame richieste spazi esterni SS1G “ Scalza” e Palestra

Prende la parola la Presidente del consiglio Maria Rosaria Vollaro: informa i presenti delle richieste degli spazi esterni SS1G “ Scalza” e della palestra da parte di tre società sportive. Si tratterebbe della società ORVIETO VOLLEY ACADEMY per gli spazi esterni ed interni senza uso degli spogliatoi dal lunedì al venerdì dalle ore 17.00 alle ore 20.00, la società sportiva GYMNASTIC ORVIETO per gli spazi esterni il lunedì ed il mercoledì dalle ore 15.30 alle ore 18.30 ed infine la società sportiva ARRAPHAO BASKET per gli spazi esterni il giovedì ed il venerdì dalle ore 16.30 alle ore 20.00.
Prende la parola la Dirigente Dott.ssa Isabella Olimpieri comunicando l’impossibilità di poter concedere gli spazi interni fino al 1 giugno come da normativa nazionale emanata dall’ ultimo DDL riguardo l’uso delle Palestre.
Per quanto riguarda gli spazi esterni sarà possibile concederne l’uso ma non prima delle 17.10 nelle giornate di martedì e giovedì in quanto andrebbero a collimare con l’uscita del tempo pieno, in più ci sarebbero due società che si accavallerebbero con l’orario.
La Presidente del Consiglio chiede se sull’eventuale accavallamento di due società con orari coincidenti lo spazio sarebbe grande abbastanza per contenerle entrambe e se ne derivasse un problema sarebbero loro a risolverlo o dovrebbe deliberare il Consiglio d’Istituto in tal senso.
Prende la parola il DSGA Rag. Massimo Tiracorrendo: informa che nel caso il Consiglio d’Istituto decidesse di dare il consenso all’uso degli spazi lo faremo con prescrizione in quanto le società sportive dovranno fornirci protocollo di emergenza Covid19, polizza assicurativa RCT e infortuni, garanzia sulla pulizia del brecciolino sui campi da gioco dato che potrebbe rovinare il manto, registro cronologico delle disinfestazioni e che per quanto riguarda l’accavallamento di orario sarà un problema che dovranno risolvere insieme al Comune sempre tenendo conto che hanno priorità le esigenze della scuola.
La Dirigente prevedendo le attività che dovrebbero iniziare dopo la chiusura della scuola col Piano Estivo sostiene che non la situazione non  andrebbe ad interferire perchè si svolgerebbero la mattina.
Il Presidente del Consiglio chiede ai presenti di esprimersi: si approva all’unanimità.
DELIBERA N.26

2) Piano Estate 2021- Avviso PON 9707

Prende la parola la Dirigente: informa i presenti del Piano Scuola per l’estate 2021 presentato dal ministro Bianchi che prevede tre diverse fasi. La prima fase è relativa al mese di giugno in cui dovrebbero essere attivate attività di recupero degli apprendimenti non particolarmente acquisiti prevalentemente incentrata sul recupero di ITALIANO, MATEMATICA ed INGLESE. La seconda fase riguarda il mese di luglio dove vengono indicate come attività da svolgere quelle di tipo LUDICO/SPORTIVO e la terza fase è relativa al mese di settembre con la ripresa di attività didattiche in vista dell’avvio del nuovo anno scolastico.
La scuola sta incontrando le associazioni del territorio che verranno coinvolte in questo progetto in cui tutti gli studenti avranno la possibilità di aderire su base volontaria così come i docenti, l’organizzazione appare complessa perché calibrare la proposta sulla base di quelle che sono le richieste non è semplice e anche per quanto riguarda le fonti di finanziamento che saranno di tre tipologie; una prima fonte sarà ministeriale, un’altra sarà attraverso un bando PON a cui dovremmo aderire entro il 21 maggio e l’ultima fa riferimento all’ex legge 440 per la dispersione scolastica la quale non ha indicazioni particolari e della quale al momento non sappiamo molto in merito.
Per la fonte ministeriale ci aggiriamo intorno ai 13.000 euro netti, per quanto riguarda il progetto PON avendo un popolazione superiore ai 600 alunni nel caso vengano approvati tutti i moduli potremmo aspirare ad una proposta progettuale pari a 100.000 euro.
La Dirigente comunica che la scuola procederà con il caricamento dei 19 moduli entro il 21 maggio sull’Avviso PON da 30 ore ciascuno che comprenderanno attività ludiche, ricreative e di escursioni sul territorio senza prendere in considerazione il mese di agosto per permettere anche al personale ATA di andare in ferie, la scuola dovrà anche capire quanti alunni intenderanno partecipare e quindi in quali plessi attivare i moduli, nel caso in un plesso dovessero aderire in pochi necessariamente andranno accorpati ad un altro.
Quindi con il finanziamento ministeriale andremo a coprire i mesi di giugno e settembre e con il finanziamento PON il mese di luglio, considerando che sarà utilizzabile per tutto l’anno scolastico successivo per cui se non dovessimo riuscire ad attivare tutti i moduli entro luglio potremmo attivare qualcosa anche a ottobre o novembre.
Appena la scuola avrà aderito al bando PON farà un monitoraggio “vincolante” tra studenti e docenti perché nel momento in cui avverrà l’adesione bisognerà garantire la presenza perché il modulo PON può restare attivo soltanto se vi è un numero costante di alunni presenti, nel caso dovesse scendere il modulo verrebbe chiuso. Il numero minimo è di 9 alunni per modulo.
I moduli per le attività di recupero di giugno e settembre saranno di 24 ore ciascuno.
La Presidente del Consiglio chiede se per quanto riguarda i recuperi di giugno e settembre ci sarà una segnalazione da parte degli insegnanti riguardo alunni con maggiore necessità, la Dirigente risponde che essendo aperto a tutti e su base volontaria non sarà prevista alcuna segnalazione.
 Nel caso in cui i docenti che aderiranno dovessero essere pochi rispetto al numero di alunni, la cooperativa che collaborerà con la scuola verrà scelta tra quelle che attraverso l’avviso pubblico che la scuola farà chiederanno di aderire.
La Sig.ra Beatrice Biscardi chiede entro quando dovrà essere presentata la domanda di adesione da parte degli studenti, la Dirigente risponde che al momento non c’è una data precisa in quanto dovranno essere organizzati i moduli da presentare con le date e gli orari ancora da stabilire.
La Sig.ra Chiara Chianini chiede come si organizzeranno nel plesso di Monteccchio dato che il numero degli alunni è molto basso, la Dirigente risponde che i moduli di recupero saranno attivati in loco perché non esiste vincolo di numero a patto che si sarà disponibilità da parte degli insegnanti mentre per quanto riguarda i PON dovranno sicuramente raggiungere Orvieto.
L’insegnante Lucia Dini chiede se i moduli di recupero siano aperti anche a bambini con disabilità grave o con sostegno, la Dirigente risponde che assolutamente sarà possibile perché nel momento che daranno adesione attiverà la cooperativa per gli educatori per organizzarsi in anticipo anche in base al loro piano ferie.
La Sig.ra Silvia Scopetti chiede se anche i bambini di Porano dovranno raggiungere Orvieto, la Dirigente risponde che in base al numero riusciranno tranquillamente a formare anche un modulo PON e che non ci sarà questa eventualità anche perché non saranno divisi per età ma saranno gruppi misti per questioni organizzative.
L’insegnante Barbara Belliscioni ricordando i PON del passato ribadisce l’importanza di questa grande opportunità rivolta sia ai ragazzi che ai docenti che invita ad accogliere con entusiasmo.
La  Sig.ra Beatrice Biscardi chiede se il Piano Estivo sarà attivato anche per la Scuola dell’Infanzia, la Dirigente risponde di no perchè essendo aperta fino al 30 giugno ha già di suo una continuità diversa dagli altri gradi di scuola.
La Presidente del Consiglio chiede se il Summer Camp si terrà quest’anno e se per i corsi di recupero di Inglese sarà possibile avere un insegnante madrelingua, la Dirigente risponde che sul Summer Camp si informerà se potrà essere possibile e per quanto riguarda un insegnante madrelingua potrà farne richiesta qualora non ci fossero docenti del plesso che avranno aderito.
Il DSGA interviene ricordando che dovremmo deliberare dicendo che aderiremo al Piano Estate 2021 e all’avviso PON 9707.
Il Presidente del Consiglio chiede di esprimersi: si approva all’unanimità.
DELIBERA N.27

      3)Uscite didattiche sul territorio


Prende la parole la Dirigente rispondendo alle tante richieste di poter effettuare uscite che prevedono le entrate in luoghi chiusi come i Musei o Mostre, comunica che riguardo l’accesso ai luoghi chiusi dal Ministero non è arrivata nessuna indicazione in merito ai protocolli  di sicurezza per il Covid19 riguardo le gite scolastiche, il contingentamento o il numero di accompagnatori, chiede quindi ai presenti cosa pensano al riguardo.
La Sig.ra Silvia Scopetti interviene dicendo che si potrebbe stabilire la possibilità di andare nei luoghi chiusi seguendo le regole del contingentamento già utilizzate per i negozi.
L’insegnante Lucia Dini solleva il problema del numero di accompagnatori non sapendo quanti rimarrebbero fuori in attesa di entrare, e che secondo l’esperienza che lei stessa con la sua classe ha fatto recentemente come molte altre all’aperto verso il fiume Paglia ritiene che per quest’anno ai bambini possa bastare anche una semplice passeggiata intorno alla scuola per stimolarli lasciandoli liberi senza costringerli troppo e senza rischiare nulla.
L’insegnante Patrizia Zappone interviene dicendo che una stessa classe potrebbe entrare in un museo, e la Sig.ra Lucia Dini risponde che comunque servirebbe un contingentamento anche in questo caso.
La Dirigente solleva il problema del trasporto, sulla sanificazione salendo e scendendo dal pulmino, e propone la salita ad Orvieto attraverso le Piagge anche se non tutti i plessi potrebbero farlo per la distanza.
La Sig.ra Silvia Scopetti interviene dicendo che se il Comune garantisce la presenza del pulmino e della sanificazione in entrata e in uscita di poterne usufruirne, ma la maggior parte ritiene che se tutti ne chiedessero l’utilizzo con la fine della scuola alle porte ci sarebbero classi tagliate fuori.
L’insegnante Sabrina Pettinacci concorda con l’insegnante Dini sulle uscite all’aperto portando anch’essa l’esperienza vissuta con la classe visitando il territorio circostante notando entusiasmo tra i bambini.
L’insegnante Lucia Dini ricordando quanto detto all’inizio dalla Dirigente, non essendo uscite indicazioni dal Ministero invita a non rischiare e proporre solo uscite all’aperto.
L’insegnante Patrizia Zappone interviene dicendo che ormai arrivati a questo punto non ha senso rischiare rimandando tutto al prossimo anno scolastico.
La Sig.ra Scopetti dice che il plesso di Porano già utilizza il pulmino per andare in palestra, la Sig.ra Vollaro  risponde dicendo che quello avviene per poche classi e che in questo caso si tratterebbe di far muovere tutto l’istituto in poco tempo cosa non fattibile dato che mancherebbero 20 giorni effettivi alla chiusura dell’anno scolastico.
La Dirigente solleva il dubbio del stare o meno in regola considerando che dal MIUR non è arrivata nessuna indicazione riguardo le gite.
L’insegnante Donatella Cardarelli interviene dicendo che anche i tempi di permanenza fuori sarebbero più lunghi, e che ormai non c’ è più il tempo materiale per organizzarsi.
La Sig.ra Carlotta Angelucci interviene riguardo la possibilità o meno di andare in luoghi all’aperto ma comunque aree private come le Tombe Etrusche in quanto si potrebbero incontrare altre persone sollevando dubbi sul rischio che possa incontrare la scuola, la Sig.ra Silvia Scopetti risponde che questo rischio si corre ovunque anche ai giardini pubblici.
Interviene il Sig. Massimo Marinelli sostenendo che queste uscite sarebbero un occasione per far conoscere ai bambini la storia di Orvieto con la sua importanza etrusca, come anche Orvieto Underground ma la Dirigente ribadisce ancora una volta della mancanza di linee guida da parte del Ministero e rischiare di andare in posti dove bisogna pagare un biglietto senza esserne stati autorizzati la scuola non può permetterselo.
La Presidente del Consiglio chiede ai presenti di esprimersi riguardo le uscite all’aperto sul territorio a piedi: la maggioranza è favorevole.
La Presidente del Consiglio chiede ai presenti di esprimersi riguardo le uscite per entrare in luoghi chiusi comprese Tombe Etrusche o Tomba Hescanas: la maggioranza è contraria, 4 persone favorevoli.
DELIBERA N.28

           4) Cerimonia di saluto per le classi finali


La Dirigente autorizza i bambini dell’ultimo anno della Scuola dell’Infanzia, le classi 5 °della Scuola Primaria e le 3° della SS1G di poter organizzare una cerimonia di saluto una classe alla volta nel giardino della scuola alla presenza dei soli genitori senza rinfresco ma volendo con pasto monoporzione confezionato.
Saranno le docenti ad organizzarla seguendo tutti i protocolli di sicurezza.
Interviene l’insegnante Michela Polastroni chiedendo alla Dirigente la possibilità di unire i bambini dell’ultimo anno della Scuola dell’Infanzia di Porano dato che in tutto saranno 14, la Dirigente approva.
La Presidente del Consiglio chiede ai presenti di esprimersi: i presenti approvano all’unanimità.


         5)Varie ed eventuali


La Dirigente rinvia a settembre il CICASCO perché annullata.
La Dirigente invita tutti a partecipare al Convegno sui disagi post-pandemia  che si terrà in data 14 maggio in modalità sincrona su piattaforma Gotomeeting dove la Dott.ssa Capozzi e il Dott. Pieri interverranno illustrando quali sono i maggiori disagi e le problematiche che sono emerse nel nostro Istituto in questo particolare periodo con l’opportunità di poter rivolgere a loro domande.
La Dirigente ribadisce l’importanza di partecipare per poterci mettere tutti in gioco, soprattutto i genitori.
Interviene l’insegnante Patrizia Zappone riferendo che nella sua classe non avevano visto l’avviso del Convegno precedente sul Cyber bullismo ma che lei stessa ha fatto vedere successivamente la registrazione in classe.
Interviene la Sig.ra Carlotta Angelucci chiedendo la possibilità di poter fare richiesta di un pulmino per il prossimo anno scolastico da Sferracavallo a Ciconia per via dei nuovi iscritti alla SS1G del nostro Istituto, la Dirigente risponde che già aveva avanzato la richiesta sollecitando i genitori ad andare in Comune a sensibilizzare ulteriormente la questione.
La Dirigente informa i presenti che alcuni componenti genitori del Consiglio d’Istituto saranno ricevuti mercoledì 12 dal Sindaco in merito alla tensiostruttura per la palestra per la Primaria di Ciconia e per altre problematiche degli altri plessi. 
Prende la parola la Presidente del Consiglio comunicando di essere stata contattata dalla Presidente del Consiglio d’Istituto Orvieto-Baschi riguardo le situazione della refezione scolastica dato che la commissione mensa non risponde più ai diversi solleciti riguardo problemi emersi durante l’anno scolastico.
L’insegnante Barbara Belliscioni interviene chiedendo la possibilità di una sistemazione del giardino del plesso della Primaria di Ciconia, la Dirigente risponde che grandi interventi non saranno possibili perché c’è in progetto un ampliamento della struttura.
La Sig.ra Carlotta Angelucci interviene chiedendo quali saranno  le modalità con cui verrà soppressa una sezione alla Scuola dell’Infanzia di Ciconia.
A tal riguardo prende la parola la Sig.ra Beatrice Biscardi informando che il problema sarà sollevato al prossimo Consiglio d’Intersezione, la Dirigente risponde che comunque cercherà di trovare la soluzione migliore per i bambini innanzitutto. 

La riunione termina alle ore 19.08.



Il verbalizzante
Beatrice Biscardi



    

